

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

12 februari 2019

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van bepalingen
betreffende de geïntegreerde politie**

(ingediend door de heer Franky Demon
en de dames Veerle Heeren, Katja Gabriëls en
Sandrine De Crom)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

12 février 2019

PROPOSITION DE LOI

**modifiant des dispositions
relatives à la police intégrée**

(déposée par M. Franky Demon
et Mmes Veerle Heeren, Katja Gabriëls et
Sandrine De Crom)

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire
Vuye&Wouters	:	Vuye&Wouters

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000:	Parlementair document van de 54 ^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
QRVA:	Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV:	Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV:	Beknopt Verslag
CRIV:	Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)
PLEN:	Plenum
COM:	Commissievergadering
MOT:	Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000:	Document parlementaire de la 54 ^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
QRVA:	Questions et Réponses écrites
CRIV:	Version Provisoire du Compte Rendu intégral
CRABV:	Compte Rendu Analytique
CRIV:	Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
PLEN:	Séance plénière
COM:	Réunion de commission
MOT:	Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
Natieplein 2
1008 Brussel
Tel. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.dekamer.be
e-mail : publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
Place de la Nation 2
1008 Bruxelles
Tél. : 02/ 549 81 60
Fax : 02/549 82 74
www.lachambre.be
courriel : publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

TOELICHTING

ALGEMENE TOELICHTING

Ingevolge de werkzaamheden van de begrotingscontrole 2018 en tevens de noodzaak om budgettaire en technische wijzigingen aan te brengen in de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus en in de wet van 6 december 2005 betreffende de verdeling van een deel van de federale ontvangsten inzake verkeersveiligheid, is een programmawet nodig.

ARTIKELSGEWIJZE BESPREKING

TITEL I

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze bepaling behoeft geen toelichting.

TITEL II

Wijzigingsbepalingen

HOOFDSTUK 1

**Wijziging van de organieke wet van
27 december 1990 houdende oprichting
van begrotingsfondsen**

Artikel 2

Dit artikel schaft de fondsen 17-2 en 17-3 af omdat zij niet meer gebruikt worden. De ontvangsten toegekend aan het fonds 17-2 werden opgenomen in het fonds 17-1 en de ontvangsten toegewezen aan het fonds 17-3 werden omgezet in niet-geaffecteerde ontvangsten.

HOOFDSTUK 2

**Wijzigingen aan de wet
van 7 december 1998 tot organisatie van
een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd
op twee niveaus**

Artikel 3 (Artikel 41 WGP)

Vergeleken met de oude versie van artikel 41, worden de termen “federale toelage”, “federale subsidie”,

DEVELOPPEMENTS

COMMENTAIRE GENERAL

Suite aux travaux du contrôle budgétaire 2018 et à la nécessité d'apporter des modifications d'ordre technique à des dispositions budgétaires reprises dans les lois du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux et du 6 décembre 2005 relative à la répartition d'une partie des recettes fédérales en matière de sécurité routière, une loi-programme est nécessaire.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

TITRE I^{ER}*Disposition generale*Article 1^{er}

Cette disposition ne nécessite aucun commentaire.

TITRE II

*Dispositions modificatives*CHAPITRE 1^{ER}

**Modification apportée à la loi organique du
27 décembre 1990 créant
des fonds budgétaires**

Article 2

Cet article supprime les fonds 17-2 et 17-3 à la suite de leur inutilisation. En effet, les recettes affectées au fonds 17-2 ont été incorporées dans le fonds 17-1 et les recettes affectées au fonds 17-3 sont devenues des recettes non affectées.

CHAPITRE 2

**Modifications apportées à la loi du
7 décembre 1998 organisant
un service de police intégré, structuré
à deux niveaux**

Article 3 (Article 41 LPI)

En comparaison avec l'ancienne version de l'article 41, les termes “allocation fédérale”, “subvention

“federale dotatie” telkens vervangen door dezelfde term “federale basisdotatie” teneinde een terminologische uniformiteit te bereiken.

Het nieuwe artikel 41 betreft de structurele financiering van de politiezones en heeft betrekking op de federale basisdotatie en de bijkomende dotatie.

De paragraaf 1 voorziet in de wettelijke basis van de federale basisdotatie die toekend wordt aan de politiezones.

Deze bevat ook de algemene definitie van de federale basisdotatie.

Paragraaf 2 van hetzelfde artikel bepaalt de wettelijke basis van de bijkomende dotatie. Deze dotatie is het resultaat van een analyse, gemaakt in 2002, betreffende de aanvaardbare meerkosten en zij wordt toegekend om het hoofd te bieden aan een objectieve probleemsituatie waarmee bepaalde politiezones geconfronteerd zijn en waarmee geen rekening is gehouden bij de bepaling van de federale basisdotatie.

Deze twee dotaties worden jaarlijks toegekend op basis van een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad. Dit besluit bepaalt eveneens of de dotatie geïndexeerd wordt en volgens welke index.

In paragraaf 3 wordt het Federaal solidariteitsfonds voor de lokale politie opgeheven en dit omdat de initiële finaliteit van het fonds niet meer bestaat. Het diende namelijk om het bijkomend deel van de federale basisdotatie te betalen en dit gebeurt nu evenwel rechtstreeks via dotaties in de begroting van de federale begroting. Het Fonds was immers een tijdelijk middel dat na de politiehervorming werd opgericht in afwachting van het voorbereiden van een financieringswet voor de lokale politiezones.

Artikel 4 (Artikel 115, § 5, WGP)

Ingevolge het schrappen van de budgettaire fondsen 17-2 en 17-3 moet de paragraaf 5 van het artikel 115 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, worden aangepast. Het tweede en het derde lid worden bijgevolg opgeheven. Immers komen sinds meerdere jaren uit de gedane betalingen ontvangsten voort zodat een prefinanciering en een debetsaldo niet meer nodig zijn.

fédérale”, “dotation fédérale” sont à chaque fois remplacés par le terme unique “dotation fédérale de base” dans un souci d’uniformité terminologique.

L’article 41 nouveau porte sur le financement structurel des zones de police et vise la dotation fédérale de base et la dotation complémentaire.

Le paragraphe 1^{er} prévoit la base légale de la dotation fédérale de base attribuée aux zones de police.

Ce paragraphe contient également la définition générale de la dotation fédérale de base.

Le paragraphe 2 du même article prévoit la base légale de la dotation complémentaire. Cette dotation résulte de l’analyse du surcoût admissible réalisée en 2002 et est attribuée afin de répondre à une situation problématique objective à laquelle auraient été confrontées certaines zones de police et qui n’aurait pas été prise en compte lors de la détermination de la dotation fédérale de base.

Ces deux dotations sont octroyées annuellement sur la base d’un arrêté délibéré en Conseil des ministres. Cet arrêté fixe également si la dotation est indexée et selon quel indice.

Dans le paragraphe 3, le Fonds de Solidarité fédérale pour la police locale est supprimé étant donné que la finalité initiale du fonds a expiré, à savoir servir au paiement de la partie complémentaire de la dotation fédérale, ce qui a lieu à présent directement via les dotations dans le budget du budget fédéral. Le Fond était en effet un véhicule provisoire qui, après la réforme des police avait été créé en attendant la préparation d’une loi de financement des zones de police locale.

Article 4 (Article 115, § 5, LPI)

À la suite à la suppression des fonds budgétaires 17-2 et 17-3, le paragraphe 5 de l’article 115 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux devait être modifié. Les alinéas 2 et 3 sont donc abrogés car, depuis plusieurs années, les paiements effectués donnent lieu à des recettes, de sorte qu’un préfinancement et qu’un solde débiteur ne sont plus nécessaires.

Artikel 5 (Artikel 115, § 10, WGP)

Ingevolge het schrappen van de budgettaire fondsen 17-2 en 17-3 moet het vierde lid van de paragraaf 10 van het artikel 115 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, worden aangepast teneinde de nieuwe budgettaire structuur te volgen.

Artikel 6 (Artikel 115ter WGP)

Het koninklijk besluit inzake de federaal gecentraliseerde overheidsopdrachten in het kader van het federaal aankoopbeleid van 22 december 2017 (BS 16 januari 2018) creëert een samenwerkingsmodel op het federaal niveau voor het beheer van gemeenschappelijke overeenkomsten vanaf 26 januari 2018.

De huidige aankoopprocessen tussen aanbestedende overheden bleken na een dieptestudie onvoldoende efficiënt te zijn. Dit bleek onder meer uit het gegeven dat er op heden gedecentraliseerde aankopen gebeuren, er een zwakke penetratiegraad van de gemeenschappelijke aankopen is, er onvoldoende inschrijvers zijn en er een gebrek aan zichtbaarheid van de aankopen is.

Gelet op het voorgaande is er daarom aandacht besteed aan een verdere homogenisering van de huidige gemeenschappelijke aankoopvormen op federaal niveau door, ten eerste, kennis en ervaring te bundelen binnen het kader van gemeenschappelijke overeenkomsten en, ten tweede, het op elkaar afstemmen van aanbestedende overheden die onder het toepassingsgebied van het koninklijk besluit in kwestie vallen met het oog op het bekomen van schaalvoordelen en standaardisatie.

De in het koninklijk besluit opgenomen regeling beoogt de organisatie van een structuur voor de coördinatie en de implementatie van een samenwerkingsmodel om door middel van gemeenschappelijke overeenkomsten te komen tot een centralisatie van bepaalde overheidsopdrachten binnen het federale aankoopbeleid.

De federale actoren zullen daarom hun krachten bundelen in een coördinatie- en besluitvormingsstructuur, op basis van een consensusmodel. Deze besluitvormingsstructuur zal bestaan uit het netwerk van strategisch federaal aankoopoverleg (SFA) en het netwerk van tactisch-operationeel federaal aankoopoverleg (TOFA). Er zal binnen de bestaande federale overheidsdienst Beleid en Ondersteuning een dienstencentrum *Procurement* worden gecreëerd dat ondersteunende diensten zal aanbieden met het oog op noodzakelijke ondersteuning in het kader van gemeenschappelijke overeenkomsten.

Article 5 (Article 115, § 10, LPI)

À la suite à la suppression des fonds budgétaires 17-2 et 17-3, l'alinéa 4 du paragraphe 10 de l'article 115 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux doit être modifié afin de respecter la nouvelle structure budgétaire.

Article 6 (Article 115ter LPI)

L'arrêté royal du 22 décembre 2017 relatif aux marchés publics fédéraux centralisés dans le cadre de la politique fédérale d'achats (*MB* 16 janvier 2018) crée un modèle de coopération au niveau fédéral pour la gestion de contrats communs à partir du 26 janvier 2018.

Une étude approfondie a démontré que les procédures d'achat existantes au sein des pouvoirs adjudicateurs n'étaient pas suffisamment efficaces. Cela provenait notamment de la décentralisation des achats, de la faiblesse du taux de pénétration des achats communs, du nombre insuffisant de soumissionnaires et du manque de visibilité des achats.

Compte tenu de ce qui précède, une attention particulière est accordée à une homogénéisation accrue des formes d'achats communs existant au niveau fédéral par, premièrement, la mise en commun du savoir-faire dans le cadre des contrats communs et, deuxièmement, par la coordination des pouvoirs adjudicateurs qui relèvent du champ d'application de l'arrêté royal en question en vue de réaliser des économies d'échelle et d'aboutir à une standardisation.

Le règlement repris dans l'arrêté royal tend à l'organisation d'une structure pour la coordination et la mise en œuvre d'un modèle de coopération pour, au moyen de contrats communs, aboutir à une centralisation de certains marchés publics au sein de la politique fédérale d'achats.

Les acteurs fédéraux uniront donc leurs forces au sein d'une structure décisionnelle et de coordination sur la base d'un modèle consensuel. Cette structure de décision sera composée du réseau de concertation stratégique des achats fédéraux (CSAF) et du réseau de concertation tactique et opérationnelle des achats fédéraux (CTOA). Au sein du Service public fédéral Stratégie et Appui, un centre de services *Procurement* sera créé qui offrira des services d'appui en vue du soutien nécessaire dans le cadre des contrats communs.

Een centralisatie via een dergelijke structuur van de plaatsing van overheidsopdrachten voor de verschillende diensten van de Federale Staat kan in beginsel steunen op de in artikelen 37 en 167, § 1, tweede lid, van de Grondwet vermelde bevoegdheden van de Koning.

De adviezen 62.008/1/V en 62.464/1 van de Raad van State, respectievelijk gegeven op 15 september 2017 en op 13 december 2017, met toepassing van artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten op de Raad van State stellen echter dat, met betrekking tot de federale politie, artikel 184, eerste lid van de Grondwet bepaalt dat de organisatie en de bevoegdheid van de geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, bij wet moeten worden geregeld en deze daardoor, voorlopig, niet verplicht kan worden deel te nemen aan het gemeenschappelijk aankoopmodel. Dat betekent dat de federale politie voorlopig niet als een aanbestedende overheid kan worden aangeduid om gemeenschappelijke overeenkomsten te plaatsen.

De federale politie is verantwoordelijk voor ongeveer 11 % van de totale uitgaven van de federale overheid. Zij is, weliswaar voorlopig nog als passieve deelnemer, een zeer gemotiveerde deelnemer binnen het huidige aankoopoverleg en maakt deel uit van meer dan de helft van de TOFA's. Naar schatting zou het nettoresultaat van de uitrol van het nieuwe aankoopmodel met 10 % (4 mio euro) dalen tegen 2022 bij niet-opname van de federale politie als actieve deelnemer.

Het recht tot vertegenwoordiging van en om beslissingen te nemen voor de federale politie komt in principe toe aan de organen van die rechtspersoon. Om het SFA als een coördinerend en centraliserend orgaan te laten optreden bij de plaatsing van overheidsopdrachten voor de federale politie dient bij een bijzondere wetsbepaling te worden voorzien in een machtiging daartoe.

Dit artikel voorziet bijgevolg in de invoering van een nieuw artikel 115ter dat de Koning toelaat de federale politie aan te wijzen als een aanbestedende overheid die verplicht deelneemt aan een samenwerkingsmodel op federaal niveau voor het beheer van gemeenschappelijke overeenkomsten en die daardoor, als actieve deelnemer, in dat verband kan worden aangeduid om een gemeenschappelijke overeenkomst te plaatsen. Hij doet dit in het kader van een federaal aankoopbeleid waarvan Hij de principes vastlegt.

Une centralisation via une telle structure de la passation de marchés publics pour les différents services de l'État fédéral peut, en principe, se fonder sur les compétences du Roi mentionnées aux articles 37 et 167, § 1^{er}, alinéa 2, de la Constitution.

Les avis 62.008/1/V et 62.464/1 du Conseil d'État, donnés respectivement le 15 septembre 2017 et le 13 décembre 2017, en application de l'article 84, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, 2^o, des lois sur le Conseil d'État, stipulent cependant qu'en ce qui concerne la police fédérale, l'article 184, alinéa 1^{er}, de la Constitution dispose que l'organisation et les attributions du service de la police intégré, structuré à deux niveaux, doivent être réglées par la loi et que, de ce fait, elle ne peut, provisoirement, pas être obligée à participer au modèle d'achats commun. Cela signifie que la police fédérale ne peut provisoirement pas être désignée comme pouvoir adjudicateur pour la passation de contrats communs.

La police fédérale est responsable d'environ 11 % des dépenses totales de l'administration fédérale. Elle constitue, il est vrai provisoirement encore en tant que participant passif, un participant très motivé au sein de la concertation des achats actuelle et fait partie de plus de la moitié des CTOA. Il est estimé que le résultat net du déploiement du nouveau modèle d'achats diminuerait de 10 % (4 mio euros) pour 2022 si la police fédérale n'est pas reprise en tant que participant actif.

Le droit de représenter et de prendre des décisions pour la police fédérale revient, en principe, aux organes de cette personne morale. Pour que le réseau CSAF puisse intervenir en tant qu'organisme de coordination et centralisateur lors de la passation de marchés publics pour la police fédérale, il y a lieu de prévoir une habilitation à cet effet dans une disposition législative spécifique.

Le présent article prévoit, par conséquent, l'insertion d'un nouvel article 115ter qui permet au Roi de désigner la police fédérale en tant que pouvoir adjudicateur qui participe obligatoirement à un modèle de coopération au niveau fédéral pour la gestion de contrats communs et qui, de ce fait, en tant que participant actif, peut être désignée dans ce contexte pour la passation d'un contrat commun. Il le fait dans le cadre d'une politique fédérale d'achats dont Il fixe les principes.

HOOFDSTUK 3

**Wijzigingen aan de wet van 26 april 2002
houdende de essentiële elementen
van het statuut van de personeelsleden
van de politiediensten en houdende diverse
andere bepalingen met betrekking tot
de politiediensten**

Artikel 7 (artikel 128, § 1, tweede lid)

Dit artikel bevat een technische aanpassing die beoogt om artikel 128, § 1, tweede lid, van de wet van 26 april 2002 houdende de essentiële elementen van het statuut van de personeelsleden van de politiediensten en houdende diverse andere bepalingen met betrekking tot de politiediensten in overeenstemming te brengen met de gewijzigde structuur van de federale politie.

Artikel 8 (artikel 128, § 2, eerste lid)

Dit artikel betreft een technische aanpassing teneinde een materiële vergissing te verbeteren.

HOOFDSTUK 4

**Wijziging van de programmawet
van 27 december 2004**

Artikel 9 (artikel 485)

Vermits het federaal Solidariteitsfonds voor de lokale politie moet worden opgeheven omdat initiële finaliteit ervan niet meer bestaat, heft dit artikel het artikel 485 van de programmawet van 27 december 2004 die dit fonds heeft gecreëerd, op (zie eveneens hieromtrent de commentaar op artikel 3).

HOOFDSTUK 5

**Wijzigingen aan de wet van 6 december 2005
betreffende de verdeling van een deel
van de federale ontvangsten
inzake verkeersveiligheid**

Artikel 10 (artikel 4, eerste lid, 3°)

Dit artikel wijzigt het artikel 4, eerste lid, 3°, van de wet van 6 december 2005 betreffende de verdeling van een deel van de federale ontvangsten inzake verkeersveiligheid, dat in de toekenning voorziet van een bedrag van 13 000 000 euro aan de geïntegreerde politie ter financiering van gemeenschappelijke projecten.

CHAPITRE 3

**Modifications apportées à la loi du 26 avril 2002
relative aux éléments essentiels du statut
des membres du personnel
des services de police et portant
diverses autres dispositions relatives
aux services de police**

Article 7 (article 128, § 1^{er}, alinéa 2)

Cet article consiste en une adaptation technique qui vise à mettre l'article 128, § 1^{er}, alinéa 2, de la loi du 26 avril 2002 relative aux éléments essentiels du statut des membres du personnel des services de police et portant diverses autres dispositions relatives aux services de police en conformité avec la structure modifiée de la police fédérale.

Article 8 (article 128, § 2, alinéa 1^{er})

Cet article consiste en une adaptation technique qui vise à corriger une erreur matérielle.

CHAPITRE 4

**Modification apportée à la loi-programme
du 27 décembre 2004**

Article 9 (article 485)

Vu que le Fonds de solidarité fédérale pour la police locale doit être supprimé car sa finalité initiale a expiré, cet article abroge l'article 485 de la loi-programme du 27 décembre 2004 qui a créé ce fonds (voir également à ce sujet le commentaire de l'article 3).

CHAPITRE 5

**Modifications apportées à la loi
du 6 décembre 2005 relative à la répartition
d'une partie des recettes fédérales
en matière de sécurité routière**

Article 10 (article 4, alinéa 1^{er}, 3°)

Cet article modifie l'article 4, alinéa 1^{er}, 3°, de la loi du 6 décembre 2005 relative à la répartition d'une partie des recettes fédérales en matière de sécurité routière qui prévoit l'octroi d'un montant de 13 000 000 d'euros à la police intégrée pour le financement de projets communs.

In de loop der jaren zijn de gemeenschappelijke projecten binnen de geïntegreerde politie, die ontwikkeld zijn op basis van dit artikel, geëvolueerd en hebben zij een structureler karakter gekregen.

In zijn advies van 16 oktober 2017 merkte de Inspecteur-generaal van Financiën de incoherentie van deze benadering met de wet op en hij stelt voor dit artikel te wijzigen om de financiering van de structurele uitgaven die voortvloeien uit de afgeronde projecten erin te integreren.

Deze wijziging voorziet erin dat dit bedrag eveneens gebruikt mag worden voor de financiering van de structurele uitgaven inzake investering, werking en personeel alsook voor de aankopen ten behoeve van de federale politie of van één of meerdere politiezones, in welk geval elke betrokken politietone onmiddellijk eigenaar wordt van de aangekochte goederen.

Artikel 11 (artikel 6, 1°)

In 2007 werd de verhoging van categorie van 4 politiezones niet in rekening genomen voor de berekening en uitbetaling van de verdeling van de ontvangsten inzake verkeersveiligheid, hoewel dit criterium hiervoor medebepalend is. Daar het bedrag dat de politiezones in 2007 hebben ontvangen op basis van het huidige artikel 6 bepalend is voor de uitbetaling van de eerste schijf gedurende de opeenvolgende jaren, is een correctie nodig om aan de betrokken politiezones het correcte bedrag, i.e. rekening houdende met de categorie van politietone, toe te wijzen. Dit voorstel corrigeert dat.

Artikel 12 (artikel 6, vierde lid)

Volgens de Inspectie van financiën, laat het voorlaatste lid van artikel 6 van de voornoemde wet van 6 december 2005 ruimte voor interpretatie en verdient het verduidelijking. Daarom worden de modaliteiten van de huidige toepassing verduidelijkt.

Franky DEMON (CD&V)
Veerle HEEREN (CD&V)
Katja GABRIËLS (Open Vld)
Sandrine DE CROM (Open Vld)

Au fil des ans, les projets communs développés au sein de la police intégrée, sur base de cet article, ont évolué et présentent un caractère plus récurrent.

Dans son avis du 16 octobre 2017, l'Inspecteur général des Finances a fait remarquer l'incohérence de cette approche avec la loi et recommande de modifier cet article pour y intégrer le financement de dépenses structurelles induites par les projets finalisés.

Cette modification prévoit que ce montant peut également être utilisé pour financer des dépenses structurelles en matière d'investissement, de fonctionnement et de personnel ainsi que pour effectuer des achats au profit de la police fédérale ainsi que d'une ou plusieurs zones de police et que, dans ce dernier cas, chaque zone de police concernée devient directement propriétaire des biens achetés.

Article 11 (article 6, 1°)

En 2007, il n'a pas été tenu compte du changement de catégorie de quatre zones de police pour le calcul et le paiement de la répartition des recettes perçues dans le cadre de la sécurité routière. Vu que le montant que les zones de police ont reçu en 2007 sur base de l'article 6 actuel est déterminant pour le paiement de la première tranche pendant les années successives, une correction s'impose pour attribuer le montant correct, c'est-à-dire tenant compte de la catégorie de zone de police. Cette proposition corrige cela.

Article 12 (article 6, alinéa 4)

Selon l'Inspection des finances, l'avant dernier alinéa de l'article 6 de la loi précitée du 6 décembre 2005 prête à interprétation et mérite d'être clarifié. C'est la raison pour laquelle on précise les modalités de son application.

WETSVOORSTEL**TITEL I***Algemene bepaling***Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

TITEL II*Wijzigingsbepalingen***HOOFDSTUK 1**

**Wijziging van de organieke wet
van 27 december 1990 houdende oprichting
van begrotingsfondsen**

Art. 2

In de tabel, gevoegd bij de organieke wet van 27 december 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen, worden de rubriek 17-2 Fonds voor de levering van kleding en uitrusting tegen betaling aan het personeel van de politiediensten en de rubriek Fonds 17-3 voor de ontvangsten- en uitgavenverrichtingen met betrekking tot de voor rekening van de meergemeentepolitiezones en de gemeenten gedetacheerde federale politieambtenaren, vervangen bij de programmawet van 27 december 2004, opgeheven.

HOOFDSTUK 2

**Wijzigingen van de wet van 7 december 1998
tot organisatie van een geïntegreerde
politiedienst, gestructureerd op twee niveaus**

Art. 3

Artikel 41 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 21 april 2016, wordt vervangen als volgt:

“Art. 41. § 1. Er wordt jaarlijks aan elke politiezone een dotatie ten laste van de federale begroting, hierna federale basisdotatie genoemd, toegekend. De federale basisdotatie dekt:

PROPOSITION DE LOI**TITRE I^{ER}***Disposition generale***Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

TITRE II*Dispositions modificatives***CHAPITRE 1^{ER}**

**Modification apportée à la loi organique
du 27 décembre 1990 créant
des fonds budgétaires**

Art. 2

Dans le tableau annexé à la loi organique du 27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 17-2 Fonds pour la livraison d'habillement et d'équipement contre paiement au personnel des services de police et la rubrique 17-3 Fonds pour les opérations de recettes et de dépenses relatives aux fonctionnaires de police fédéraux détachés pour le compte des zones pluricommunales et des communes, remplacées par la loi-programme du 27 décembre 2004, sont abrogées.

CHAPITRE 2

**Modifications apportées à la loi
du 7 décembre 1998 organisant un service
de police intégré, structuré à deux niveaux**

Art. 3

L'article 41 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux, modifié en dernier lieu par la loi du 21 avril 2016, est remplacé par ce qui suit:

“Art. 41. § 1^{er}. Il est attribué annuellement à chaque zone de police une dotation à charge du budget fédéral, appelée ci-après la dotation fédérale de base. La dotation fédérale de base couvre:

1° het aandeel van de federale overheid in de financiering van de lokale opdrachten van de politie;

2° de algemene of bijzondere federale opdrachten die binnen de betrokken politiezone worden vervuld.

De Koning bepaalt jaarlijks, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de federale basisdotatie per politiezone, evenals de nadere regels van haar eventuele indexering. In dit raam worden maandelijks, op zijn minst in twaalfden, aan de politiezones voorafbetalingen gedaan.

§ 2. Een bijkomende dotatie wordt aan elke politiezone toegekend. De Koning bepaalt jaarlijks, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de bijkomende dotatie per politiezone, evenals de nadere regels van haar eventuele indexering.

§ 3. In het geval dat een korps van lokale politie zijn opdrachten bedoeld in de artikelen 61 of 104*bis* niet nakomt, wordt de federale dotatie aan de betrokken gemeente of meergemeentenzone verminderd overeenkomstig de regels door de Koning bepaald bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.”

Art. 4

In artikel 115, § 5, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 22 juni 2012, worden het tweede en het derde lid opgeheven.

Art. 5

In artikel 115, § 10, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd bij de wet van 22 juni 2012, wordt het vierde lid vervangen als volgt:

“Indien bij niet-betaling door de meergemeentezones en de gemeenten van de aan hen gedane leveringen van goederen of diensten, bedragen worden ingehouden op de dotaties die hun worden toegekend, mogen de aldus gereserveerde kredieten naar gelang het geval worden overgeschreven van de basisallocaties “dotaties” op het programma 17-90-1 naar:

1° ofwel de basisallocaties van de sectie 17 van de algemene uitgavenbegroting waarop de prefinanciering gebeurd is;

2° ofwel de Rijksmiddelenbegroting met als respectieve bestemming het begrotingsfonds 17-1, om in het bijzonder het vastgesteld debetsaldo aan te zuiveren.”

1° la part des autorités fédérales dans le financement des missions locales de la police;

2° les missions fédérales générales ou spécifiques assurées au sein de la zone de police concernée.

Le Roi fixe annuellement, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la dotation fédérale de base par zone de police, ainsi que les modalités de son indexation éventuelle. Dans ce cadre, des paiements anticipés sont effectués mensuellement, au moins par douzième, aux zones de police.

§ 2. Une dotation complémentaire est attribuée à chaque zone de police. Le Roi fixe annuellement, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la dotation complémentaire par zone de police ainsi que les modalités de son indexation éventuelle.

§ 3. Dans le cas où un corps de police locale ne respecte pas ses missions stipulées dans les articles 61 et 104*bis*, la dotation fédérale à la commune ou la zone pluricommunale concernée est diminuée conformément les règles déterminées par le Roi, dans un arrêté délibéré en Conseil des ministres.”

Art. 4

Dans l'article 115, § 5, de la même loi, modifié par la loi du 22 juin 2012, les alinéas 2 et 3 sont abrogés.

Art. 5

Dans l'article 115, § 10, de la même loi, modifié en dernier lieu par la loi du 22 juin 2012, l'alinéa 4 est remplacé par ce qui suit:

“Si, en cas de non-paiement par les zones de police pluricommunales et les communes des livraisons de biens ou de services effectuées à leur profit, des montants sont retenus sur les dotations qui leur sont allouées, les crédits ainsi réservés peuvent, le cas échéant, être transférés des allocations de base “dotations” au programme 17-90-1 vers:

1° soit les allocations de base de la section 17 du budget général des dépenses sur lesquelles le préfinancement a eu lieu;

2° soit le Budget des voies et moyens avec pour destination le fonds 17-1 en vue particulièrement d'apurer le solde débiteur y constaté.”

Art. 6

In dezelfde wet wordt een artikel 115ter ingevoegd, luidende:

“Art. 115ter. De Koning kan de federale politie aanwijzen als een aanbestedende overheid die verplicht deelneemt aan een samenwerkingsmodel op federaal niveau voor het beheer van gemeenschappelijke overeenkomsten en die daardoor in dat verband kan worden aangeduid om een gemeenschappelijke overeenkomst te plaatsen. Hij doet dit in het kader van een federaal aankoopbeleid waarvan Hij de principes vastlegt.”.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van de wet van 26 april 2002 houdende de essentiële elementen van het statuut van de personeelsleden van de politiediensten en houdende diverse andere bepalingen met betrekking tot de politiediensten

Art. 7

In artikel 128, § 1, tweede lid, van dezelfde wet, gewijzigd bij de wet van 19 juli 2018, worden de woorden “van het personeel” vervangen door de woorden “van het middelenbeheer en de informatie”.

Art. 8

In artikel 128, § 2, eerste lid, van dezelfde wet, gewijzigd door de wet van 19 juli 2018, worden de woorden “30 juni 2018” vervangen door de woorden “30 juni 2019”.

HOOFDSTUK 4

Wijziging van de programmawet van 27 december 2004

Art. 9

Artikel 485 van de programmawet van 27 december 2004, gewijzigd bij de wet van 20 juli 2006 en de wet van 8 juni 2008 wordt opgeheven.

Art. 6

Dans la même loi, il est inséré un article 115ter, rédigé comme suit:

“Art. 115ter. Le Roi peut désigner la police fédérale en tant que pouvoir adjudicateur qui participe obligatoirement à un modèle de coopération au niveau fédéral pour la gestion des contrats communs et qui, de ce fait, peut être désignée pour la passation d’un contrat commun. Il le fait dans le cadre d’une politique fédérale d’achats dont Il fixe les principes.”.

CHAPITRE 3

Modifications apportées à la loi du 26 avril 2002 relative aux éléments essentiels du statut des membres du personnel des services de police et portant diverses autres dispositions relatives aux services de police

Art. 7

Dans l’article 128, § 1^{er}, alinéa 2, de la même loi, modifié par la loi du 19 juillet 2018, les mots “des ressources humaines” sont remplacés par les mots “de la gestion des ressources et de l’information”.

Art. 8

Dans l’article 128, § 2, alinéa 1^{er}, de la même loi, modifié par la loi du 19 juillet 2018, les mots “30 juin 2018” sont remplacés par les mots “30 juin 2019”.

CHAPITRE 4

Modification apportée à la loi-programme du 27 décembre 2004

Art. 9

L’article 485 de la loi-programme du 27 décembre 2004, modifié par la loi du 20 juillet 2006 et la loi du 8 juin 2008, est abrogé.

HOOFDSTUK 5

**Wijzigingen van de wet van 6 december 2005
betreffende de verdeling van een deel
van de federale ontvangsten
inzake verkeersveiligheid**

Art. 10

In artikel 4, eerste lid, van de wet van 6 december 2005 betreffende de verdeling van een deel van de federale ontvangsten inzake verkeersveiligheid, vervangen bij de wet van 25 december 2016, wordt de bepaling onder 3° vervangen als volgt:

“3° een bedrag van 13 000 000 euro wordt aan de geïntegreerde politie toegekend om projecten en structurele uitgaven inzake investerings-, werkings- en personeelskosten te financieren die de vaststelling van verkeersinbreuken mogelijk maken, die de afhandeling of inning van de geldboetes beogen of die de verwerving van gestandaardiseerd materiaal via gemeenschappelijke aankopen alsook via aankopen ten behoeve van de federale politie of van politiezones, in welk geval de betrokken politiezones eigenaar worden van het aldus verworven materiaal, ondersteunen. De dossiers dien-aangaande worden voorbereid en uitgevoerd door de federale politie en de Vaste Commissie van de lokale politie, bedoeld in artikel 8*quinquies* van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus. Voor de dossiers met gerechtelijke finaliteit wordt het advies van het College van procureurs-generaal voorafgaandelijk ingewonnen. Dit bedrag wordt op het niveau van zowel de vastleggingen als de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting;”.

Art. 11

In artikel 6, 1°, van dezelfde wet, worden de woorden “2007” vervangen door de woorden “2010”.

CHAPITRE 5

**Modifications apportées à la loi
du 6 décembre 2005 relative à la répartition d’une
partie des recettes fédérales en matière
de sécurité routière**

Art. 10

Dans l’article 4, alinéa 1^{er}, de la loi du 6 décembre 2005 relative à la répartition d’une partie des recettes fédérales en matière de sécurité routière, remplacé par la loi du 25 décembre 2016, le 3° est remplacé par ce qui suit:

“3° un montant de 13 000 000 euros est octroyé à la police intégrée pour financer les projets et les dépenses structurelles en matière d’investissement, de fonctionnement et de personnel qui permettent la constatation des infractions de circulation, qui visent le traitement ou la perception des amendes ou qui soutiennent l’acquisition de matériel standardisé par des achats communs ainsi que par des achats au profit de la police fédérale ou des zones de police, auquel cas les zones de police concernées sont propriétaires du matériel acquis de cette manière. Les dossiers y afférents sont préparés et réalisés par la police fédérale et la Commission permanente de la police locale, visée à l’article 8*quinquies* de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux. Les dossiers à portée judiciaire font préalablement l’objet d’un avis du Collège des procureurs généraux. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu’en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses;”.

Art. 11

Dans l’article 6, 1°, de la même loi, les mots “2007” sont remplacés par les mots “2010”.

Art. 12

In hetzelfde artikel, wordt het vierde lid vervangen als volgt:

“De bedragen die hieruit voortvloeien, worden ingeschreven, in het vierde jaar dat volgt op het jaar van betaling van de eerste schijf, op het niveau van zowel de vastleggingen als de vereffeningen, onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting.”

25 januari 2019

Franky DEMON (CD&V)
Veerle HEEREN (CD&V)
Katja GABRIËLS (Open Vld)
Sandrine DE CROM (Open Vld)

Art. 12

Dans le même article, l’alinéa 4 est remplacé par ce qui suit:

“Les montants résultant de cette répartition sont inscrits, tant en engagement qu’en liquidation à la section 17 du budget général des dépenses dans la quatrième année budgétaire qui suit l’année du paiement de la première tranche.”

25 janvier 2019

Wetvoorstel tot wijziging van bepalingen betreffende de geïntegreerde politie

GECOORDINEERDE ARTIKELEN

<u>TITEL II. – WIJZIGINGSBEPALINGEN</u>	
<u>Hoofdstuk 1. Wijziging van de organieke wet van 27 december 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen</u>	
	Art. 2. In de tabel, gevoegd bij de organieke wet van 27 december 1990 houdende oprichting van begrotingsfondsen, worden de rubriek 17-2 Fonds voor de levering van kleding en uitrusting tegen betaling aan het personeel van de politiediensten en de rubriek Fonds 17-3 voor de ontvangsten- en uitgavenverrichtingen met betrekking tot de voor rekening van de meergemeentepolitiezones en de gemeenten gedetacheerde federale politieambtenaren, vervangen bij de programmawet van 27 december 2004, opgeheven.
<u>Hoofdstuk 2. Wijzigingen van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus</u>	
(BASISTEKST)	(BASISTEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP)
...	...
<u>TITEL II. – DE LOKALE POLITIE</u>	<u>TITEL II. – DE LOKALE POLITIE</u>
<u>Hoofdstuk I. – Algemene bepalingen</u>	<u>Hoofdstuk I. – Algemene bepalingen</u>
<u>AFDELING 4. – PERSONEEL EN BEGROTING</u>	<u>AFDELING 4. – PERSONEEL EN BEGROTING</u>
Art. 41. Per politiezone wordt jaarlijks een toelage uitgetrokken ten laste van de federale begroting, verder genoemd de federale toelage. De federale toelage wordt bepaald op basis van :	Art. 41. §1. Er wordt jaarlijks aan elke politiezone een dotatie ten laste van de federale begroting, hierna federale basisdotatie genoemd, toegekend. De federale basisdotatie dekt:
1° het aandeel van de federale overheid in de financiering van de lokale opdrachten van de politie ;	1° het aandeel van de federale overheid in de financiering van de lokale opdrachten van de politie ;
2° de algemene of bijzondere federale opdrachten die binnen de betrokken politiezone worden vervuld.	2° de algemene of bijzondere federale opdrachten die binnen de betrokken politiezone worden vervuld.
De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de criteria en de nadere regels inzake de vastlegging en de uitbetaling van de federale subsidie, die op zijn minst in twaalfden wordt uitbetaald, alsmede de regels inzake de bepaling van de in die subsidie op te nemen kostprijs van de federale, algemene of specifieke opdrachten die het lokale niveau van de geïntegreerde politiedienst op zich neemt.	De Koning bepaalt jaarlijks, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de federale basisdotatie per politiezone, evenals de nadere regels van haar eventuele indexering. In dit raam worden maandelijks, op zijn minst in twaalfden, aan de politiezones voorafbetalingen gedaan.
	§2. Een bijkomende dotatie wordt aan elke politiezone toegekend. De Koning bepaalt jaarlijks, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de bijkomende

	dotatie per politiezone, evenals de nadere regels van haar eventuele indexering.
In het geval dat een korps van lokale politie zijn opdrachten bedoeld in de artikelen 61 of 104 bis niet nakomt, wordt de federale dotatie aan de betrokken gemeente of meergemeentenzone verminderd overeenkomstig de regels door de Koning bepaald bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad. De ingehouden bedragen worden in het « Federaal solidariteitsfonds voor de lokale politie » gestort.	§3. In het geval dat een korps van lokale politie zijn opdrachten bedoeld in de artikelen 61 of 104 bis niet nakomt, wordt de federale dotatie aan de betrokken gemeente of meergemeentenzone verminderd overeenkomstig de regels door de Koning bepaald bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad. De ingehouden bedragen worden in het « Federaal solidariteitsfonds voor de lokale politie » gestort.
...	...
<u>TTTEL III. – DE FEDERALE POLITIE</u>	<u>TTTEL III. – DE FEDERALE POLITIE</u>
<u>Hoofdstuk VII. – Diverse bepalingen</u>	<u>Hoofdstuk VII. – Diverse bepalingen</u>
...	...
Art. 115. §5. Worden aan een organiek begrotingsfonds toegewezen, de betalingen uitgevoerd door :	Art. 115. §5. Worden aan een organiek begrotingsfonds toegewezen, de betalingen uitgevoerd door :
1° de meergemeentenpolitiezones of de gemeenten voor de leveringen van kledij en uitrusting aan de leden van de lokale politie binnen de toegekende basishoeveelheid of de voorschotten die hiervoor worden gestort;	1° de meergemeentenpolitiezones of de gemeenten voor de leveringen van kledij en uitrusting aan de leden van de lokale politie binnen de toegekende basishoeveelheid of de voorschotten die hiervoor worden gestort;
2° leden van de federale of de lokale politie voor de leveringen van kledij en uitrusting die de hen individuele toegekende basishoeveelheid overschrijden.	2° leden van de federale of de lokale politie voor de leveringen van kledij en uitrusting die de hen individuele toegekende basishoeveelheid overschrijden.
Met het oog op de prefinanciering van de werkingsvoorraad ten behoeve van de lokale politie, kunnen de variabele kredieten, ingeschreven op de basisallocaties 17-90-51-12.11.22, 17-90-51-12.21.22 en 17-90-51-12.50.22 van de algemene uitgavenbegroting en verbonden aan het begrotingsfonds 17-2 Fonds voor de levering van kledij en uitrusting tegen betaling aan het personeel van de politiediensten, zoals opgericht bij de programmawet van 22 december 2003, in vastlegging en in vereffening, worden aangewend ook indien het beschikbare saldo op het fonds negatief is.	
Het aldus op het fonds toegelaten debetsaldo wordt jaarlijks bij een begrotingsbijbepaling vastgesteld.	
...	...
§10. De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de aard van de steunopdrachten die, door het federale niveau van de geïntegreerde politie kosteloos aan het lokale niveau worden geleverd.	§10. De Koning bepaalt, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad, de aard van de steunopdrachten die, door het federale niveau van de geïntegreerde politie kosteloos aan het lokale niveau worden geleverd.

Voor de prestaties die tegen betaling worden geleverd bepaalt de Koning de regels voor het aanvragen van de prestaties, voor het bepalen van de aan te rekenen kostprijs en voor de invordering ervan.	Voor de prestaties die tegen betaling worden geleverd bepaalt de Koning de regels voor het aanvragen van de prestaties, voor het bepalen van de aan te rekenen kostprijs en voor de invordering ervan.
De Koning legt eveneens bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad de te volgen regels vast in geval van niet betaling door de meergemeentenpolitiezones en de gemeenten van leveringen van goederen of diensten bedoeld in §5, 1°, en §9, 2°, inclusief de uitgaven voor energie en telefonie, de detacheringen zoals bedoeld in artikel 406 van de programmawet van 22 december 2003 en de inzet van het interventiekorps die werden geprefinancierd door de federale politie.	De Koning legt eveneens bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad de te volgen regels vast in geval van niet betaling door de meergemeentenpolitiezones en de gemeenten van leveringen van goederen of diensten bedoeld in §5, 1°, en §9, 2°, inclusief de uitgaven voor energie en telefonie, de detacheringen zoals bedoeld in artikel 406 van de programmawet van 22 december 2003 en de inzet van het interventiekorps die werden geprefinancierd door de federale politie.
Indien bij niet-betaling door de meergemeentezones en de gemeenten van de aan hen gedane leveringen van goederen of diensten, bedragen worden ingehouden op de dotaties die hen worden toegekend, mogen de aldus gereserveerde kredieten :	Indien bij niet-betaling door de meergemeentezones en de gemeenten van de aan hen gedane leveringen van goederen of diensten, bedragen worden ingehouden op de dotaties die hun worden toegekend, mogen de aldus gereserveerde kredieten naar gelang het geval worden overgeschreven van de basisallocaties "dotaties" op het programma 17-90-1 naar:
1° indien de niet-vereffende factures betreffen bedoeld in §9, 2° inclusief de uitgaven voor energie en telefonie, worden overgeschreven van de basisallocaties « dotaties » op het programma 17-90-1 naar de basisallocaties van de sectie 17 van de algemene uitgavenbegroting waarop de prefinanciering gebeurd is maar met uitzondering van de detacheringen bedoeld in artikel 406 van de programmawet van 22 december 2003 en van de inzet van het interventiekorps;	1° ofwel de basisallocaties van de sectie 17 van de algemene uitgavenbegroting waarop de prefinanciering gebeurd is;
2° indien de niet vereffende facturen prestaties betrekking hebben op de inzet van het interventiekorps, van de prestaties bedoeld in § 5, 1°, of van de detacheringen bedoeld in artikel 406 van de programmawet van 22 december 2003, worden overgeschreven van de basisallocaties « dotaties » in het programma 17-90-1 naar de Rijksmiddelenbegroting met als respectieve bestemming het begrotingsfonds 17- 1, 17-2 of 17-3, om in het bijzonder het vastgesteld debetsaldo aan te zuiveren.	2° ofwel de Rijksmiddelenbegroting met als respectieve bestemming het begrotingsfonds 17-1, om in het bijzonder het vastgesteld debetsaldo aan te zuiveren.
Art. 115bis. De modaliteiten van de prestaties verleend door het lokale niveau aan het federale niveau van de geïntegreerde politie worden vastgelegd in samenwerkingsprotocols tussen beide partijen, waarin zal vermeld worden welke prestaties kosteloos geleverd worden en welke prestaties tegen betaling worden uitgevoerd.	Art. 115bis. De modaliteiten van de prestaties verleend door het lokale niveau aan het federale niveau van de geïntegreerde politie worden vastgelegd in samenwerkingsprotocols tussen beide partijen, waarin zal vermeld worden welke prestaties kosteloos geleverd worden en welke prestaties tegen betaling worden uitgevoerd.
Deze protocols bepalen ook de eventuele betalingsmodaliteiten alsmede de te volgen regels in geval van niet-betaling door de federale politie van de	Deze protocols bepalen ook de eventuele betalingsmodaliteiten alsmede de te volgen regels in geval van niet-betaling door de federale politie van de

bedragen die haar gefactureerd worden voor de prestaties bedoeld in het eerste lid.	bedragen die haar gefactureerd worden voor de prestaties bedoeld in het eerste lid.
	Art. 115ter. De Koning kan de federale politie aanwijzen als een aanbestedende overheid die verplicht deelneemt aan een samenwerkingsmodel op federaal niveau voor het beheer van gemeenschappelijke overeenkomsten en die daardoor in dat verband kan worden aangeduid om een gemeenschappelijke overeenkomst te plaatsen. Hij doet dit in het kader van een federaal aankoopbeleid waarvan Hij de principes vastlegt.
<u>Hoofdstuk 3. Wijzigingen van de wet van 26 april 2002 houdende de essentiële elementen van het statuut van de personeelsleden van de politiediensten en houdende diverse andere bepalingen met betrekking tot de politiediensten.</u>	
(BASISTEKST)	(BASISTEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP)
...	...
<u>TITEL IV. – DE BIJZONDERE DIENSTEN</u>	<u>TITEL IV. – DE BIJZONDERE DIENSTEN</u>
Art. 128. §1. De diensten opgericht in het raam van de inwendige dienst van de rijkswacht, bedoeld in artikel 70 van de wet van 2 december 1957 op de rijkswacht, opgeheven door artikel 212 van de wet, behouden hun rechtspersoonlijkheid en hun handelingsbekwaamheid voor een periode van twee jaar.	Art. 128. §1. De diensten opgericht in het raam van de inwendige dienst van de rijkswacht, bedoeld in artikel 70 van de wet van 2 december 1957 op de rijkswacht, opgeheven door artikel 212 van de wet, behouden hun rechtspersoonlijkheid en hun handelingsbekwaamheid voor een periode van twee jaar.
De directeur-generaal van het personeel van de federale politie is gemachtigd om de structuur en de werking van die diensten te organiseren en aan te passen in functie van de structurele hervormingen, in overleg met de vakorganisaties.	De directeur-generaal van het middelenbeheer en de informatie van de federale politie is gemachtigd om de structuur en de werking van die diensten te organiseren en aan te passen in functie van de structurele hervormingen, in overleg met de vakorganisaties.
In afwijking van §1, eerste lid, behoudt het fonds der kantines zijn rechtspersoonlijkheid en zijn handelingsbekwaamheid tot 30 juni 2018 inbegrepen.	In afwijking van §1, eerste lid, behoudt het fonds der kantines zijn rechtspersoonlijkheid en zijn handelingsbekwaamheid tot 30 juni 2019 inbegrepen.
In afwijking van §1, tweede lid, bestaat het beheerscomité van het fonds der kantines uit de Commissaris-generaal, de Directeurs-generaal en de Directeur van de directie van de Financiën van de federale politie.	In afwijking van §1, tweede lid, bestaat het beheerscomité van het fonds der kantines uit de Commissaris-generaal, de Directeurs-generaal en de Directeur van de directie van de Financiën van de federale politie.
§3. Op beslissing van zijn beheerscomité, kan het saldo van de financiële tegoeden van het fonds bedoeld in §2 gestort worden aan de vereniging zonder winstoogmerk FSSPol "Fonds voor Sociale Solidariteit bij de Politiediensten". In dat geval, kunnen deze middelen enkel aangewend worden voor de restauratie, het onderhoud, de verfraaiing of de versiering van de herdenkingsmonumenten van de politie of voor de organisatie van de herdenkingen bij deze monumenten en hun gebruik zal het voorwerp uitmaken van een specifieke boekhoudkundige opvolging.	3. Op beslissing van zijn beheerscomité, kan het saldo van de financiële tegoeden van het fonds bedoeld in §2 gestort worden aan de vereniging zonder winstoogmerk FSSPol "Fonds voor Sociale Solidariteit bij de Politiediensten". In dat geval, kunnen deze middelen enkel aangewend worden voor de restauratie, het onderhoud, de verfraaiing of de versiering van de herdenkingsmonumenten van de politie of voor de organisatie van de herdenkingen bij deze monumenten en hun gebruik zal het voorwerp uitmaken van een specifieke boekhoudkundige opvolging.
Indien deze vereniging zonder winstoogmerk zijn activiteiten staakt, zal het saldo bedoeld in het eerste lid	Indien deze vereniging zonder winstoogmerk zijn activiteiten staakt, zal het saldo bedoeld in het eerste lid

of het deel van dit laatste waarvan het gebruik op dat moment niet kan gestaafd worden, integraal en onmiddellijk gestort worden in de Schatkist.	of het deel van dit laatste waarvan het gebruik op dat moment niet kan gestaafd worden, integraal en onmiddellijk gestort worden in de Schatkist.
Hoofdstuk 4. Wijziging van de programmawet van 27 december 2004	
(BASISTEKST)	(BASISTEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP)
...	...
<u>Hoofdstuk V. – Federale politie</u>	<u>Hoofdstuk V. – Federale politie</u>
Art. 485 §1. Een fonds genaamd « Federaal solidariteitsfonds voor de lokale politie » wordt opgericht als bijzondere dienst van het commissariaat-generaal - directie van de relaties met de lokale politie van de federale politie. De begroting en de rekening van dit fonds worden ieder jaar ter goedkeuring voorgelegd aan de Kamer van volksvertegenwoordigers als bijlage aan de algemene uitgavenbegroting.	Art. 9. Artikel 485 van de programmawet van 27 december 2004 wordt opgeheven.
§2. Dit fonds dient tot de terugbetaling aan bepaalde politiezones van bedragen die door hen zijn uitgegeven in het raam van het wederzijds solidariteitsmechanisme dat is opgericht bij de inplaatsstelling van de lokale component van de geïntegreerde politie, gestructureerd op twee niveaus.	
§3. Aan dit fonds worden toegewezen:	
1° voor het jaar 2004, het bedrag van de kredieten op de basisallocaties 90 11 43.01 en 90 11 43.06 van sectie 17 van de algemene uitgavenbegroting die niet meer moeten benut worden in het raam van de begroting van 2004 voor de tenlasteneming van de kost van de boventalligen;	
2° voor het jaar 2005, 2006, 2007 en 2008 het volledige bedrag van de kredieten op de basisallocatie 90 11 43.06;	
3° de in uitvoering van artikel 41, vierde lid van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus, ingehouden bedragen.	
De aan dit fonds toegewezen middelen mogen gebruikt in 2005, 2006, 2007 en 2008 :	
1° voor de betaling van de na 31 december 2004 resterende boventallige personeelsleden in de zones die als boventallig werden beschouwd zoals bedoeld in artikel 1, § 2, van het koninklijk besluit van 16 november 2001 tot uitvoering van artikel 235, eerste lid, van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politie, gestructureerd op twee niveaus;	

2° voor de betaling van het bijkomend deel van de « federale basisdotatie ».	
Hoofdstuk 5. Wijzigingen van de wet van 6 december 2005 betreffende de verdeling van een deel van de federale ontvangsten inzake verkeersveiligheid	
(BASISTEKST)	(BASISTEKST AANGEPAST AAN HET ONTWERP)
...	...
Art. 4. Het jaarlijks bedrag wordt als volgt verdeeld :	Art. 4. Het jaarlijks bedrag wordt als volgt verdeeld :
1° een bedrag dat gelijk is aan 5 % van het jaarlijks bedrag wordt aan de Federale Overheidsdienst Justitie toegewezen. Dit bedrag wordt gebruikt om de uitvoering van de alternatieve maatregelen of straffen die betrekking hebben op de verbetering van de verkeersveiligheid, te financieren. Dat bedrag wordt ook gebruikt ter financiering van het bij Justitie beheerde deel van het afhandelingsproces enkel met het oog op een optimale inning van de verkeersboetes. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 12 van de algemene uitgavenbegroting;	1° een bedrag dat gelijk is aan 5 % van het jaarlijks bedrag wordt aan de Federale Overheidsdienst Justitie toegewezen. Dit bedrag wordt gebruikt om de uitvoering van de alternatieve maatregelen of straffen die betrekking hebben op de verbetering van de verkeersveiligheid, te financieren. Dat bedrag wordt ook gebruikt ter financiering van het bij Justitie beheerde deel van het afhandelingsproces enkel met het oog op een optimale inning van de verkeersboetes. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 12 van de algemene uitgavenbegroting;
2° een bedrag van 300 000 euro wordt aan de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer toegekend voor de opvolging en verbetering van het strafrechtelijk beleid inzake verkeersveiligheid. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 33 van de algemene uitgavenbegroting;	2° een bedrag van 300 000 euro wordt aan de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer toegekend voor de opvolging en verbetering van het strafrechtelijk beleid inzake verkeersveiligheid. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 33 van de algemene uitgavenbegroting;
3° een bedrag van 13 000 000 euro, voor de “gemeenschappelijke projecten”, wordt aan de geïntegreerde politie toegekend om projecten te financieren die een meer doeltreffende vaststelling van de verkeersinbreuken mogelijk maken, die een vlottere afhandeling en snellere inning van de boetes beogen en die de verwerving van gestandaardiseerd materiaal via gemeenschappelijke aankopen ondersteunen. Deze projecten worden voorbereid en uitgevoerd door de federale politie en de Vaste Commissie van de Lokale Politie, bedoeld in artikel 91 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus. Voor de projecten met gerechtelijke finaliteit moet het advies van het College van procureurs-generaal voorafgaandelijk worden ingewonnen. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting;	3° een bedrag van 13.000.000 euro wordt aan de geïntegreerde politie toegekend om projecten en structurele uitgaven inzake investerings-, werkings- en personeelskosten te financieren die de vaststelling van verkeersinbreuken mogelijk maken, die de afhandeling of inning van de geldboetes beogen of die de verwerving van gestandaardiseerd materiaal via gemeenschappelijke aankopen alsook via aankopen ten behoeve van de federale politie of van politiezones, in welk geval de betrokken politiezones eigenaar worden van het aldus verworven materiaal, ondersteunen. De dossiers dienaangaande worden voorbereid en uitgevoerd door de federale politie en de Vaste Commissie van de lokale politie, bedoeld in artikel 8 ^{quinqüies} van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op twee niveaus. Voor de dossiers met gerechtelijke finaliteit wordt het advies van het College van procureurs-generaal voorafgaandelijk ingewonnen. Dit bedrag wordt op het niveau van zowel de vastleggingen als de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting;

4° een bedrag van 500 000 euro wordt aan de Vaste Commissie van de Lokale Politie toegekend om de coördinatie en het behartigen van de belangen en behoeften van de lokale politie te financieren in het kader van de uitvoering van de verschillende projecten inzake verkeersveiligheid. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 13 van de algemene uitgavenbegroting;	4° een bedrag van 500 000 euro wordt aan de Vaste Commissie van de Lokale Politie toegekend om de coördinatie en het behartigen van de belangen en behoeften van de lokale politie te financieren in het kader van de uitvoering van de verschillende projecten inzake verkeersveiligheid. Dit bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 13 van de algemene uitgavenbegroting;
5° het overige deel is het deel dat aan de politiezones en aan de federale politie wordt toegewezen ter ondersteuning van de uitvoering van de prioriteiten van het veiligheidsbeleid waaronder die inzake verkeer.	5° het overige deel is het deel dat aan de politiezones en aan de federale politie wordt toegewezen ter ondersteuning van de uitvoering van de prioriteiten van het veiligheidsbeleid waaronder die inzake verkeer.
De bedragen bedoeld in 2°, 3° en 4° zijn gekoppeld aan de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex bereikt op 31 december 2016 en worden jaarlijks op 1 januari aangepast aan de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex van het voorgaande jaar.	De bedragen bedoeld in 2°, 3° en 4° zijn gekoppeld aan de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex bereikt op 31 december 2016 en worden jaarlijks op 1 januari aangepast aan de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex van het voorgaande jaar.
Art. 5. Indien het jaarlijks bedrag bedoeld in artikel 3, lager is dan de som van de bedragen bedoeld in artikel 4, eerste lid, 1° tot 4°, wordt het als volgt verdeeld:	Art. 5. Indien het jaarlijks bedrag bedoeld in artikel 3, lager is dan de som van de bedragen bedoeld in artikel 4, eerste lid, 1° tot 4°, wordt het als volgt verdeeld:
1° 5 % wordt toegekend aan de Federale Overheidsdienst Justitie;	1° 5 % wordt toegekend aan de Federale Overheidsdienst Justitie;
2° 2,09 % wordt toegekend aan de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer;	2° 2,09 % wordt toegekend aan de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer;
3° 89,49 % wordt toegekend voor de gemeenschappelijke projecten;	3° 89,49 % wordt toegekend voor de gemeenschappelijke projecten;
4° 3,42 % wordt toegekend aan de Vaste Commissie van de Lokale Politie.	4° 3,42 % wordt toegekend aan de Vaste Commissie van de Lokale Politie.
Art. 6. Het bedrag bedoeld in artikel 4, eerste lid, 5°, wordt als volgt verdeeld onder de politiezones en de federale politie :	Art. 6. Het bedrag bedoeld in artikel 4, eerste lid, 5°, wordt als volgt verdeeld onder de politiezones en de federale politie :
1° de eerste schijf komt overeen met de bedragen, jaarlijks geïndexeerd op basis van de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex van het voorgaande jaar, die aan elke politiezone en aan de federale politie worden toegewezen en die zij in 2007 hebben ontvangen. In voorkomend geval, indien het in artikel 4, eerste lid, 5°, bedoelde bedrag lager is dan het in artikel 4, eerste lid, 5°, bedoelde bedrag dat in 2007 aan elke zone en de federale politie werd toegewezen, wordt het bedrag onder deze laatstgenoemden evenredig verdeeld volgens de toegewezen middelen van 2007.	1° de eerste schijf komt overeen met de bedragen, jaarlijks geïndexeerd op basis van de gemiddelde jaarlijkse consumentenprijsindex van het voorgaande jaar, die aan elke politiezone en aan de federale politie worden toegewezen en die zij in 2007 2010 hebben ontvangen. In voorkomend geval, indien het in artikel 4, eerste lid, 5°, bedoelde bedrag lager is dan het in artikel 4, eerste lid, 5°, bedoelde bedrag dat in 2007 2010 aan elke zone en de federale politie werd toegewezen, wordt het bedrag onder deze laatstgenoemden evenredig verdeeld volgens de toegewezen middelen van 2007 2010.
Het aan de federale politie toegekende bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op	Het aan de federale politie toegekende bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op

het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting.	het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting.
Het aan de politiezones toegekende bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting, onder de basisallocaties die voor de lokale politiezones bestemd zijn.	Het aan de politiezones toegekende bedrag wordt zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting, onder de basisallocaties die voor de lokale politiezones bestemd zijn
De minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken maakt in het Belgisch Staatsblad de aan de lokale politiezones toegekende bedragen, bekend. De vereffening van dit bedrag geschiedt ten laatste op 30 juli van het betrokken begrotingsjaar;	De minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken maakt in het Belgisch Staatsblad de aan de lokale politiezones toegekende bedragen, bekend. De vereffening van dit bedrag geschiedt ten laatste op 30 juli van het betrokken begrotingsjaar;
2° de tweede schijf komt overeen met de eventuele meerontvangsten ten opzichte van de in 1° bedoelde schijf en wordt als volgt verdeeld :	2° de tweede schijf komt overeen met de eventuele meerontvangsten ten opzichte van de in 1° bedoelde schijf en wordt als volgt verdeeld :
- het aan de federale politie toegewezen bedrag is gelijk aan 5 % van deze meerontvangsten;	- het aan de federale politie toegewezen bedrag is gelijk aan 5 % van deze meerontvangsten;
- het overige deel dat voor de lokale politiezones is bestemd, wordt eerst verdeeld onder de gewesten op basis van de lokalisering van de vaststelling van de overtredingen van de wet betreffende de politie over het wegverkeer en haar uitvoeringsbesluiten.	- het overige deel dat voor de lokale politiezones is bestemd, wordt eerst verdeeld onder de gewesten op basis van de lokalisering van de vaststelling van de overtredingen van de wet betreffende de politie over het wegverkeer en haar uitvoeringsbesluiten.
Na deze gewestelijke verdeling wordt de verdeling aan elke politiezone gerealiseerd op basis van de volgende criteria :	Na deze gewestelijke verdeling wordt de verdeling aan elke politiezone gerealiseerd op basis van de volgende criteria :
1° de categorisering van de lokale politiezones in vijf groepen naargelang van het organiek politiekader;	1° de categorisering van de lokale politiezones in vijf groepen naargelang van het organiek politiekader;
2° de daling van het aantal verkeersslachtoffers en/of verkeersongevallen met gekwetsten of doden op de wegen die onder de bevoegdheid van de lokale politiezone staan;	2° de daling van het aantal verkeersslachtoffers en/of verkeersongevallen met gekwetsten of doden op de wegen die onder de bevoegdheid van de lokale politiezone staan;
3° het aantal kilometers van de wegen waarvoor de lokale politiezone bevoegd is.	3° het aantal kilometers van de wegen waarvoor de lokale politiezone bevoegd is.
De nadere regels voor de verdeling van het in de bepaling onder 2°, tweede streepje, bedoelde overige deel dat aan lokale politiezones wordt toegewezen, worden bepaald door de Koning, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.	De nadere regels voor de verdeling van het in de bepaling onder 2°, tweede streepje, bedoelde overige deel dat aan lokale politiezones wordt toegewezen, worden bepaald door de Koning, bij een besluit vastgesteld na overleg in de Ministerraad.
De bedragen die hieruit voortvloeien, worden in het vierde begrotingsjaar volgend op het jaar van ontvangst van die bedragen, zowel op het niveau van de vastleggingen als op het niveau van de vereffeningen ingeschreven onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting.	De bedragen die hieruit voortvloeien, worden ingeschreven, in het vierde jaar dat volgt op het jaar van betaling van de eerste schijf, op het niveau van zowel de vastleggingen als de vereffeningen, onder begrotingssectie 17 van de algemene uitgavenbegroting.
De minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken maakt in het Belgisch Staatsblad de aan de lokale politiezones toegekende bedragen, bekend. De	De minister bevoegd voor Binnenlandse Zaken maakt in het Belgisch Staatsblad de aan de lokale politiezones toegekende bedragen, bekend. De

vereffening van die bedragen geschiedt ten laatste op 31 maart van het betrokken begrotingsjaar.	vereffening van die bedragen geschiedt ten laatste op 31 maart van het betrokken begrotingsjaar.

Proposition de loi modifiant des dispositions relatives à la police intégrée**COORDINATION DES ARTICLES**

<u>TITRE II. – DISPOSITIONS MODIFICATIVES</u>	
<u>Chapitre 1^{er}. Modification apportée à la loi organique du 27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires</u>	
	Art. 2. Dans le tableau annexé à la loi organique du 27 décembre 1990 créant des fonds budgétaires, la rubrique 17-2 Fonds pour la livraison d'habillement et d'équipement contre paiement au personnel des services de police et la rubrique 17-3 Fonds pour les opérations de recettes et de dépenses relatives aux fonctionnaires de police fédéraux détachés pour le compte des zones pluricommunales et des communes, remplacées par la loi-programme du 27 décembre 2004, sont abrogées.
<u>Chapitre 2. Modifications apportées à la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux</u>	
(TEXTE DE BASE)	(TEXTE DE BASE ADAPTE AU PROJET)
...	...
<u>TITRE II. – LA POLICE LOCALE</u>	<u>TITRE II. – LA POLICE LOCALE</u>
<u>Chapitre I^{er}. – Dispositions générales</u>	<u>Chapitre I^{er}. – Dispositions générales</u>
<u>SECTION 4. – PERSONNEL ET BUDGET</u>	<u>SECTION 4. – PERSONNEL ET BUDGET</u>
Art. 41. Par zone de police, une subvention est prévue chaque année à charge du budget fédéral, ci-après appelée la subvention fédérale. Ladite subvention est fixée sur la base :	Art. 41. §1^{er}. Il est attribué annuellement à chaque zone de police une dotation à charge du budget fédéral, appelée ci-après la dotation fédérale de base. La dotation fédérale de base couvre :
1° de la part des autorités fédérales dans le financement des missions locales de la police ;	1° la part des autorités fédérales dans le financement des missions locales de la police ;
2° des missions fédérales, générales ou spécifiques, assurées au sein de la zone concernée.	2° les missions fédérales générales ou spécifiques assurées au sein de la zone de police concernée.
Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, les critères et les modalités pour la fixation et le versement de la subvention fédérale, qui est payée au moins par douzièmes, en ce compris les règles relatives à la détermination des coûts à intégrer dans ladite subvention pour les missions fédérales, générales ou spécifiques qui sont accomplies par le niveau local de la police intégrée.	Le Roi fixe annuellement, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la dotation fédérale de base par zone de police, ainsi que les modalités de son indexation éventuelle. Dans ce cadre, des paiements anticipés sont effectués mensuellement, au moins par douzième, aux zones de police.
	§2. Une dotation complémentaire est attribuée à chaque zone de police. Le Roi fixe annuellement, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la dotation complémentaire par zone de police ainsi que les modalités de son indexation éventuelle.

Dans le cas où un corps de police locale ne respecte pas ses missions stipulées dans les articles 61 ou 104 <i>bis</i> , la dotation fédérale à la commune ou à la zone pluricommunale concernée est diminuée conformément aux règles déterminées par le Roi, dans un arrêté délibéré en Conseil des ministres. Les montants retenus sont versés dans le "Fonds de solidarité fédéral pour la police locale".	§3. Dans le cas où un corps de police locale ne respecte pas ses missions stipulées dans les articles 61 ou 104 <i>bis</i> , la dotation fédérale à la commune ou à la zone pluricommunale concernée est diminuée conformément aux règles déterminées par le Roi, dans un arrêté délibéré en Conseil des ministres. Les montants retenus sont versés dans le "Fonds de solidarité fédéral pour la police locale".
...	...
TITRE III. - LA POLICE FEDERALE	TITRE III. - LA POLICE FEDERALE
Chapitre VII. - Dispositions diverses	Chapitre VII. - Dispositions diverses
...	...
Art. 115. §5. Sont affectés à un fonds budgétaire organique, les paiements effectués par :	Art. 115. §5. Sont affectés à un fonds budgétaire organique, les paiements effectués par :
1° les zones pluricommunales ou les communes pour les livraisons d'habillement et d'équipement aux membres de la police locale dans les limites de la quantité de base qui leur est accordée ou les avances qui sont versées à cet effet;	1° les zones pluricommunales ou les communes pour les livraisons d'habillement et d'équipement aux membres de la police locale dans les limites de la quantité de base qui leur est accordée ou les avances qui sont versées à cet effet;
2° des membres de la police fédérale et locale pour les livraisons d'habillement et d'équipement qui dépassent la quantité individuelle de base qui leur est allouée.	2° des membres de la police fédérale et locale pour les livraisons d'habillement et d'équipement qui dépassent la quantité individuelle de base qui leur est allouée.
En vue du préfinancement d'un stock de roulement au profit de la police locale, les crédits variables inscrits aux allocations de base 17-90-51-12.11.22, 17-90-51-12.21.22 et 17-90-51-12.50.22 du budget général des dépenses et liés au fonds budgétaire 17-2 Fonds pour la livraison d'habillement et d'équipement contre paiement au personnel des services de police, tel que créé par la loi-programme du 22 décembre 2003, peuvent être employés en engagement et en liquidation même si le solde disponible sur le fonds est négatif.	
Le solde débiteur autorisé de la sorte est déterminé annuellement par un cavalier budgétaire.	
...	...
§10. Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la nature des missions d'appui qui sont fournies gratuitement au niveau local par le niveau fédéral de la police intégrée.	§10. Le Roi fixe, par arrêté délibéré en Conseil des ministres, la nature des missions d'appui qui sont fournies gratuitement au niveau local par le niveau fédéral de la police intégrée.
Pour les prestations qui sont fournies contre paiement, le Roi fixe les règles relatives aux demandes de prestations, à la détermination des coûts à facturer et à la manière de les recouvrer.	Pour les prestations qui sont fournies contre paiement, le Roi fixe les règles relatives aux demandes de prestations, à la détermination des coûts à facturer et à la manière de les recouvrer.
Le Roi fixe également par arrêté délibéré en Conseil des ministres les règles à suivre en cas de non-	Le Roi fixe également par arrêté délibéré en Conseil des ministres les règles à suivre en cas de non-

paiement par les zones de police pluricommunales et les communes des livraisons mentionnées au §5, 1°, et au §9, 2°, en ce compris les dépenses d'énergie et de téléphone, les détachements visés à l'article 406 de la loi-programme du 22 décembre 2003 et la mise en œuvre du corps d'intervention qui ont été préfinancés par la police fédérale.	paiement par les zones de police pluricommunales et les communes des livraisons mentionnées au §5, 1°, et au §9, 2°, en ce compris les dépenses d'énergie et de téléphone, les détachements visés à l'article 406 de la loi-programme du 22 décembre 2003 et la mise en œuvre du corps d'intervention qui ont été préfinancés par la police fédérale.
Si, en cas de non-paiement par les zones de police pluricommunales et les communes des livraisons effectuées à leur profit, des montants sont retenus sur les dotations qui leur sont allouées, les crédits ainsi réservés peuvent être :	Si, en cas de non-paiement par les zones de police pluricommunales et les communes des livraisons de biens ou de services effectuées à leur profit, des montants sont retenus sur les dotations qui leur sont allouées, les crédits ainsi réservés peuvent, le cas échéant, être transférés des allocations de base « dotations » au programme 17-90-1 vers :
1° transférés des allocations de base « dotations » au programme 17-90-1 vers les allocations de base de la section 17 du budget général des dépenses sur lesquelles le préfinancement a eu lieu, si les factures non liquidées ont trait aux prestations visées au §9, 2°, y inclus les dépenses d'énergie et de téléphone mais à l'exception des détachements visés à l'article 406 de la loi-programme du 22 décembre 2003 et de la mise en œuvre du corps d'intervention ;	1° soit les allocations de base de la section 17 du budget général des dépenses sur lesquelles le préfinancement a eu lieu ;
2° transférés des allocations de base « dotations » au programme 17-90-1 vers le Budget des voies et moyens avec pour destination respective les fonds budgétaires 17-1, 17-2 ou 17-3, en vue particulièrement d'apurer le solde débiteur y constaté, si les factures non liquidées ont trait à la mise en œuvre du corps d'intervention, aux prestations visées au § 5, 1°, ou aux détachements visés à l'article 406 de la loi-programme du 22 décembre 2003.	2° soit le Budget des voies et moyens avec pour destination le fonds 17-1 en vue particulièrement d'apurer le solde débiteur y constaté.
Art. 115bis. Les modalités des prestations fournies par le niveau local de la police intégrée au profit du niveau fédéral font l'objet de protocoles de collaboration conclus entre les deux parties, dans lesquels mention sera faite des prestations à titre gratuit et des prestations exécutées contre paiement.	Art. 115bis. Les modalités des prestations fournies par le niveau local de la police intégrée au profit du niveau fédéral font l'objet de protocoles de collaboration conclus entre les deux parties, dans lesquels mention sera faite des prestations à titre gratuit et des prestations exécutées contre paiement.
Ces protocoles fixent les éventuelles modalités de paiement ainsi que les règles à suivre en cas de non-paiement par la police fédérale des montants qui lui sont facturés pour les prestations visées à l'alinéa 1 ^{er} .	Ces protocoles fixent les éventuelles modalités de paiement ainsi que les règles à suivre en cas de non-paiement par la police fédérale des montants qui lui sont facturés pour les prestations visées à l'alinéa 1 ^{er} .
	Art. 115ter. Le Roi peut désigner la police fédérale en tant que pouvoir adjudicateur qui participe obligatoirement à un modèle de coopération au niveau fédéral pour la gestion des contrats communs et qui, de ce fait, peut être désignée pour la passation d'un contrat commun. Il le fait dans le cadre d'une politique fédérale d'achats dont Il fixe les principes.
Chapitre 3. Modifications apportées à la loi du 26 avril 2002 relative aux éléments essentiels du statut des membres du personnel des services de police et portant diverses autres dispositions relatives aux services de police.	

(TEXTE DE BASE)	(TEXTE DE BASE ADAPTE AU PROJET)
...	...
TITRE IV. – LES SERVICES PARTICULIERS	TITRE IV. – LES SERVICES PARTICULIERS
Art. 128. §1^{er}. Les services institués dans le cadre du service intérieur de la gendarmerie, visé à l'article 70 de la loi du 2 décembre 1957 sur la gendarmerie abrogée par l'article 212 de la loi, conservent leur existence juridique et maintiennent leur capacité d'agir pendant une période de deux ans.	Art. 128. §1^{er}. Les services institués dans le cadre du service intérieur de la gendarmerie, visé à l'article 70 de la loi du 2 décembre 1957 sur la gendarmerie abrogée par l'article 212 de la loi, conservent leur existence juridique et maintiennent leur capacité d'agir pendant une période de deux ans.
Le directeur général des ressources humaines de la police fédérale est habilité à organiser et adapter la structure et le fonctionnement de ces services en fonction des réformes structurelles, en concertation avec les organisations syndicales.	Le directeur général de la gestion des ressources et de l'information de la police fédérale est habilité à organiser et adapter la structure et le fonctionnement de ces services en fonction des réformes structurelles, en concertation avec les organisations syndicales.
Par dérogation au §1 ^{er} , alinéa 1 ^{er} , le fonds des cantines conserve son existence juridique et maintient sa capacité d'agir jusqu'au 30 juin 2018 y compris.	Par dérogation au §1 ^{er} , alinéa 1 ^{er} , le fonds des cantines conserve son existence juridique et maintient sa capacité d'agir jusqu'au 30 juin 2019 y compris.
Par dérogation au §1 ^{er} , alinéa 2, le comité de gestion du fonds des cantines est constitué du Commissaire général, des Directeurs généraux et du Directeur de la direction des finances de la police fédérale.	Par dérogation au §1 ^{er} , alinéa 2, le comité de gestion du fonds des cantines est constitué du Commissaire général, des Directeurs généraux et du Directeur de la direction des finances de la police fédérale.
§3. Sur décision de son comité de gestion, le solde des avoirs financiers du fonds visé au §2 peut être versé à l'association sans but lucratif FSSPol "Fonds de solidarité sociale des services de police". Dans ce cas, ces moyens ne pourront être consacrés qu'à la restauration, l'entretien, l'embellissement ou la décoration de monuments commémoratifs de la police ou encore à l'organisation de commémorations à ces monuments et leur utilisation devra, à cet effet, faire l'objet d'un suivi comptable particulier.	§3. Sur décision de son comité de gestion, le solde des avoirs financiers du fonds visé au §2 peut être versé à l'association sans but lucratif FSSPol "Fonds de solidarité sociale des services de police". Dans ce cas, ces moyens ne pourront être consacrés qu'à la restauration, l'entretien, l'embellissement ou la décoration de monuments commémoratifs de la police ou encore à l'organisation de commémorations à ces monuments et leur utilisation devra, à cet effet, faire l'objet d'un suivi comptable particulier.
Si cette association sans but lucratif venait à cesser ses activités, le solde visé à l'alinéa 1 ^{er} ou la partie de ce dernier dont l'emploi ne peut être justifié à ce moment-là doit être intégralement et immédiatement versé au Trésor.	Si cette association sans but lucratif venait à cesser ses activités, le solde visé à l'alinéa 1 ^{er} ou la partie de ce dernier dont l'emploi ne peut être justifié à ce moment-là doit être intégralement et immédiatement versé au Trésor.
Chapitre 4. Modification apportée à la loi-programme du 27 décembre 2004	
(TEXTE DE BASE)	(TEXTE DE BASE ADAPTE AU PROJET)
...	...
Chapitre V. – Police fédérale	Chapitre V. – Police fédérale
Art. 485 §1^{er}. Un fonds dénommé "Fonds de solidarité fédérale pour la police locale" est créé en tant que service particulier du commissariat général - direction des relations avec la police locale de la police fédérale. Le budget et le compte de ce fonds sont soumis chaque année à l'approbation de la Chambre des	Art. 9. L'article 485 de la loi-programme du 27 décembre 2004 est abrogé.

représentants comme annexe au budget des dépenses générales.	
§2. Ce fonds est destiné à supporter le remboursement à certaines zones de police des montants consacrés par elles au mécanisme mutuel de solidarité institué lors de la mise en place de la composante locale de la police intégrée structurée à deux niveaux.	
§3. Sont inscrits à ce fonds:	
1° pour l'année 2004, le montant des crédits inscrits aux allocations de base 90 11 43.01 et 90 11 43.06 de la section 17 du budget général des dépenses qui ne doit plus faire l'objet d'une utilisation dans le cadre de l'exécution du budget 2004 pour prendre en charge le coût des surnuméraires;	
2° pour l'année (2005, 2006, 2007 et 2008) le montant total des crédits inscrits à l'allocation de base 90 11 43.06;	
3° les montants retenus en exécution de l'article 41, alinéa 4, de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux.	
Les moyens inscrits à ce fonds peuvent être utilisés au cours des années 2005, 2006, 2007 et 2008:	
1° pour le paiement du personnel encore en excédent au-delà du 31 décembre 2004 dans les zones qui étaient considérées comme excédentaires aux termes de l'article 1 ^{er} , § 2, de l'arrêté royal du 16 novembre 2001 portant exécution de l'article 235, alinéa 1 ^{er} , de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux;	
2° pour le paiement de la partie complémentaire de la "subvention fédérale de base".	
<u>Chapitre 5. Modifications apportées à la loi du 6 décembre 2005 relative à la répartition d'une partie des recettes fédérales en matière de sécurité routière</u>	
(TEXTE DE BASE)	(TEXTE DE BASE ADAPTE AU PROJET)
...	...
Art. 4. Le montant annuel est réparti comme suit :	Art. 4. Le montant annuel est réparti comme suit :
1° un montant égal à 5% de celui du montant annuel est attribué au Service public fédéral Justice. Ce montant est utilisé pour financer l'exécution de mesures ou de peines alternatives visant l'amélioration de la sécurité routière. Il est également utilisé afin de financer la partie du processus de traitement géré par la Justice en vue d'optimiser exclusivement la perception des amendes relatives	1° un montant égal à 5% de celui du montant annuel est attribué au Service public fédéral Justice. Ce montant est utilisé pour financer l'exécution de mesures ou de peines alternatives visant l'amélioration de la sécurité routière. Il est également utilisé afin de financer la partie du processus de traitement géré par la Justice en vue d'optimiser exclusivement la perception des amendes relatives

aux infractions routières. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 12 du budget général des dépenses ;	aux infractions routières. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 12 du budget général des dépenses ;
2° un montant de 300.000 euros est octroyé au Service public Mobilité et Transports pour le suivi et l'amélioration de la politique criminelle en matière de sécurité routière. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 33 du budget général des dépenses ;	2° un montant de 300.000 euros est octroyé au Service public Mobilité et Transports pour le suivi et l'amélioration de la politique criminelle en matière de sécurité routière. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 33 du budget général des dépenses ;
3° un montant de 13.000.000 euros, pour les "projets communs", est octroyé à la police intégrée pour financer les projets qui permettent une constatation plus efficace des infractions de circulation, qui visent un traitement et une perception plus rapides des amendes et qui soutiennent l'acquisition de matériel standardisés par des achats communs. Ces projets sont préparés et réalisés par la police fédérale et la Commission permanente de la police locale, visée à l'article 91 de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux. Les projets à portée judiciaire font préalablement l'objet d'un avis du Collège des procureurs généraux. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses ;	3° un montant de 13.000.000 euros, est octroyé à la police intégrée pour financer les projets et les dépenses structurelles en matière d'investissement, de fonctionnement et de personnel qui permettent la constatation des infractions de circulation, qui visent le traitement ou la perception des amendes ou qui soutiennent l'acquisition de matériel standardisé par des achats communs ainsi que par des achats au profit de la police fédérale ou des zones de police, auquel cas les zones de police concernées sont propriétaires du matériel acquis de cette manière. Les dossiers y afférents sont préparés et réalisés par la police fédérale et la Commission permanente de la police locale, visée à l'article 8quinquies de la loi du 7 décembre 1998 organisant un service de police intégré, structuré à deux niveaux. Les dossiers à portée judiciaire font préalablement l'objet d'un avis du Collège des procureurs généraux. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses ;
4° un montant de 500.000 euros est octroyé à la Commission permanente de la police locale pour financer la coordination et représentation des intérêts et des besoins de la police locale dans le cadre de la réalisation des différents projets en matière de sécurité routière. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 13 du budget général des dépenses ;	4° un montant de 500.000 euros est octroyé à la Commission permanente de la police locale pour financer la coordination et représentation des intérêts et des besoins de la police locale dans le cadre de la réalisation des différents projets en matière de sécurité routière. Ce montant est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 13 du budget général des dépenses ;
5° la partie restante constitue la part attribuée aux zones de police et à la police fédérale et est destinée à l'exécution des priorités de la politique de sécurité, y compris celles relatives à la circulation routière.	5° la partie restante constitue la part attribuée aux zones de police et à la police fédérale et est destinée à l'exécution des priorités de la politique de sécurité, y compris celles relatives à la circulation routière.
Les montants visés aux 2°, 3° et 4° sont liés à l'indice des prix à la consommation annuel moyen atteint le 31 décembre 2016 et sont adaptés annuellement au 1 ^{er} janvier à l'indice des prix à la consommation annuel moyen de l'année précédente.	Les montants visés aux 2°, 3° et 4° sont liés à l'indice des prix à la consommation annuel moyen atteint le 31 décembre 2016 et sont adaptés annuellement au 1 ^{er} janvier à l'indice des prix à la consommation annuel moyen de l'année précédente.
Art. 5. Si le montant annuel visé à l'article 3 est inférieur à la somme des montants visés à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 1° à 4°, il est réparti comme suit :	Art. 5. Si le montant annuel visé à l'article 3 est inférieur à la somme des montants visés à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 1° à 4°, il est réparti comme suit :
1° 5% sont octroyés au Service public fédéral Justice ;	1° 5% sont octroyés au Service public fédéral Justice ;
2° 2,09% sont octroyés au Service public fédéral Mobilité et Transports ;	2° 2,09% sont octroyés au Service public fédéral Mobilité et Transports ;

3° 89,49% sont octroyés pour les projets communs ;	3° 89,49% sont octroyés pour les projets communs ;
4° 3,42% sont octroyés à la Commission permanente de la police locale.	4° 3,42% sont octroyés à la Commission permanente de la police locale.
Art. 6. Le montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, est réparti entre les zones de police et la police fédérale de la manière suivante :	Art. 6. Le montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, est réparti entre les zones de police et la police fédérale de la manière suivante :
1° la première tranche correspond aux montants , indexés annuellement sur la base de l'indice des prix à la consommation annuel moyen de l'année précédente, attribués à chaque zone de police et à la police fédérale qu'elles ont reçus en 2007. Le cas, échéant, si le montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, est inférieur au montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, attribué en 2007 à chaque zone et à la police fédérale, ce montant est réparti entre ces dernières en proportion des moyens attribués en 2007.	1° la première tranche correspond aux montants , indexés annuellement sur la base de l'indice des prix à la consommation annuel moyen de l'année précédente, attribués à chaque zone de police et à la police fédérale qu'elles ont reçus en 2007 2010. Le cas, échéant, si le montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, est inférieur au montant visé à l'article 4, alinéa 1 ^{er} , 5°, attribué en 2007 2010 à chaque zone et à la police fédérale, ce montant est réparti entre ces dernières en proportion des moyens attribués en 2007 2010.
Le montant attribué à la police fédérale est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses.	Le montant attribué à la police fédérale est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses.
Le montant attribué aux zones de police est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses, sous les allocations de base destinées aux zones de police locale.	Le montant attribué aux zones de police est inscrit, tant en engagement qu'en liquidation, à la section 17 du budget général des dépenses, sous les allocations de base destinées aux zones de police locale.
Le ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions publie au Moniteur belge les montants octroyés aux zones de police locale. La liquidation de ce montant est effectuée au plus tard le 30 juillet de l'année budgétaire concernée.	Le ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions publie au Moniteur belge les montants octroyés aux zones de police locale. La liquidation de ce montant est effectuée au plus tard le 30 juillet de l'année budgétaire concernée.
2° la deuxième tranche correspond aux recettes supplémentaires éventuelles par rapport à la tranche visée au 1°. Elle est répartie comme suit :	2° la deuxième tranche correspond aux recettes supplémentaires éventuelles par rapport à la tranche visée au 1°. Elle est répartie comme suit :
- le montant attribué à la police fédérale est égal à 5% de ces recettes supplémentaires ;	- le montant attribué à la police fédérale est égal à 5% de ces recettes supplémentaires ;
- la part restante attribuée aux zones de police locale est répartie, dans un premier temps, par région sur la base de la localisation de la constatation des infractions à la loi relative à la police sur la circulation routière et à ses arrêtés d'exécution.	- la part restante attribuée aux zones de police locale est répartie, dans un premier temps, par région sur la base de la localisation de la constatation des infractions à la loi relative à la police sur la circulation routière et à ses arrêtés d'exécution.
Après cette répartition régionale, la distribution est réalisée au profit de chaque zone de police, sur la base des critères suivants :	Après cette répartition régionale, la distribution est réalisée au profit de chaque zone de police, sur la base des critères suivants :
1° la catégorisation des zones de police locale en cinq groupes en fonction du cadre policier organique ;	1° la catégorisation des zones de police locale en cinq groupes en fonction du cadre policier organique ;
2° la diminution du nombre de victimes de la circulation sur les routes et/ou d'accidents de la circulation dans laquelle on dénombre des blessés	2° la diminution du nombre de victimes de la circulation sur les routes et/ou d'accidents de la circulation dans laquelle on dénombre des blessés

ou des morts qui relèvent de la compétence de la zone de police locale ;	ou des morts qui relèvent de la compétence de la zone de police locale ;
3° le kilométrage de voiries pour lequel la zone de police locale est compétente.	3° le kilométrage de voiries pour lequel la zone de police locale est compétente.
Les modalités de répartition de la partie restante attribuée aux zones de police locale visée au 2°, deuxième tiret, sont déterminées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministre.	Les modalités de répartition de la partie restante attribuée aux zones de police locale visée au 2°, deuxième tiret, sont déterminées par le Roi, par arrêté délibéré en Conseil des ministre.
Les montants résultant de cette répartition sont inscrits, tant en engagement qu'en liquidation à la section 17 du budget général des dépenses dans la quatrième année budgétaire qui suit l'année de la perception de ces montants.	Les montants résultant de cette répartition sont inscrits, tant en engagement qu'en liquidation à la section 17 du budget général des dépenses dans la quatrième année budgétaire qui suit l'année du paiement de la première tranche.
Le ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions publie au Moniteur belge les montants octroyés aux zones de police locale. La liquidation de ces montants est effectuée au plus tard le 31 mars de l'année budgétaire concernée.	Le ministre qui a l'Intérieur dans ses attributions publie au Moniteur belge les montants octroyés aux zones de police locale. La liquidation de ces montants est effectuée au plus tard le 31 mars de l'année budgétaire concernée.